

**ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ**  
**LEHET MÁS A POLITIKA**

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: T/4365/312

Érkezett: 2011 NOV 02

Módosító javaslat

**Dr. Kövér László**

az Országgyűlés Elnöke részére

Budapest

**Tisztelt Elnök Úr!**

**A Magyarország 2012. évi költségvetéséről** szóló T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzataihoz – a Házzsabály 94. §-ában foglaltaknak megfelelően –

**m ó d o s í t ó j a v a s l a t o t**

terjesztek elő.

- A törvényjavaslat 2012. évi költségvetési előirányzatainak (központi költségvetés, elkülönített állami pénzalapok, társadalombiztosítás pénzügyi alapjai) – a túloldali részletezés szerinti – növelését, illetve csökkentését javasolom:

Javaslat a 2012. évi költségvetési előirányzatok módosítására

(Millió forintban, egy tizedessel)

Fejezet szám	Cím szám	Alcím szám	Jogcím-csop. szám	Jogcím szám	Előir. csop. szám	Kiemelt ei. szám	Fejezet neve	Cím név	Alcím név	Jogcím-csop. név	Jogcím név	Előir. csop. név	Kiemelt előirányzat neve	ELŐIRÁNYZAT			ELŐIRÁNYZAT-MÓDOSÍTÁS +/-			MÓDOSÍTOTT ELŐIRÁNYZAT					
														KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGATÁS	KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGATÁS	KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGATÁS			
							XLII. A KÖLTSÉGVETÉS KÖZVETLEN BEVÉTELEI ÉS KIADÁSAI																		
	1						Vállalkozások költségvetési befizetései																		
		7					Bányajáradék							[179 100,0]				+ 13 500,0							192 600,0
							XLIII. ÁLLAMI VAGYONNAL KAPCSOLATOS BEVÉTELEK ÉS KIADÁSOK																		
	2						Az állami vagyonnal kapcsolatos kiadások																		
		1					Felhalmozási jellegű kiadások																		
			1				Ingtatlan-beruházások, ingatlanvásárlás																		
				1			[A Nemzeti Eszközkezelő Zrt. által végrehajtott ingatlanvásárlások] Nemzeti Ingatlanalap ingatlanvásárlásai							[3 000,0]				+13 500,0							16 500,0

Megjegyzés: a formanyomtatványon tartalmilag-logikailag összetartozó, részleteiben egymástól elválaszthatatlan előirányzat-módosítás tüntethető fel (a kiadás növelésével vagy csökkentésével összefüggésben az előirányzathoz kapcsolódó bevétel vagy a támogatás összegét is módosítani szükséges). A kiadásokat, bevételeket és támogatásokat részletező melléklet módosítására irányuló javaslat összefüggésben állhat a törvényjavaslat más mellékleteivel. A részelőirányzatokat, normatívákat tartalmazó mellékletek összefüggésben állhatnak a kiadásokat, bevételeket (támogatásokat) részletező mellékletekkel, továbbá a normaszövegben szereplő rendelkezésekkel.

## INDOKOLÁS


A természeti erőforrások védelme megköveteli, hogy alapvető erőforrásaink használatát megdrágítsuk, így ösztönözzük a takarékosabb, a jövő iránt felelős használatot. A bányajáradék magyarországi szintje messze a nemzetközi gyakorlatban szokásos és elfogadott szintje alatt marad, így közvetett módon állami támogatást jelent a bányászati tevékenységet végző nagyvállalatoknak, amikor a bányajáradék elégtelen szintje nem kellő mértékben jeleníti meg a természeti kincsek végleges kiaknázásának társadalmi költségeit és társadalmat megillető hozamait


Becslések szerint Magyarországon jelenleg 1,6 millió db jelzáloghitel szerződés van, az átlagos hitel nagyság 4 millió Ft, melynek átlagos havi törlesztő részlete 15 éves lejárat esetén 40 ezer Ft körül van. A jelenlegi hitelállománnyal a háztartások ingatlanának 38%-a van jelzáloggal megterhelve. A hitelszerződések 23%-a késedelmes, és ezek közül is 105 ezer több, mint 90 napon túli késedelmes, tehát követeléskezelőnek kerül átadásra, ahonnan egyenes út vezet a végrehajtáshoz, mint az adósságrendezés egyedüli megoldásához, mivel magáncsödről szóló törvényi kezdeményezés iránt sem tett lépéseket a Kormány.


A Kormány 2010. májusi megalakulása óta folyamatosan farkasszemet néz az ingatlanfedezet mellett eladósodott hitelek problematikájával, véleményünk szerint a javaslatok – árfolyamgát, végtörlesztés stb. - nem alkalmasak a helyzet valódi megoldására. A 2008-tól kezdődő gazdasági visszaesés, az ahhoz kapcsolódó folyamatos lakossági jövedelemcsökkenés és munkanélküliség, valamint a forint erőteljes gyengülése és a svájci deviza, mint „menekülő” deviza minden képzeletet felülmúló erősödése következtében a megnövekedett hiteltörlesztési kötelezettség drámai mértékben nehezítette meg a hiteladósok életét. A devizahitel válság mostanra már lakhatási válságot okozott, mivel részlegesen feloldásra került a lakásárverezési moratórium is.

Véleményünk szerint valódi megoldást az általunk már ismertetett Nemzeti Ingatlanalap nyújtana. A megoldáshoz elkerülhetetlen a bankadó felhasználásának teljes körű felülvizsgálata. A legsúlyosabb helyzetbe került adósok számára a kormány végre létrehozta a Nemzeti Eszközkezelőt amely ingatlanvásárlással átmenetileg el tudja hátrítani annak veszélyét, hogy a bajbajutott lakástulajdonos a családjával utcára kerüljön. Ennél a megoldásnál hatásosabbnak tartjuk a saját Ingatlanalap megoldásunkat, azonban amíg a kormány azt elutasítja, addig is szükséges meglépni minden lehetséges megoldást kínáló lépést. A kormány által 2012-re előirányzott keret rendkívül kevés, legfeljebb nagyságrendileg 500 - 1000 hitelesnek nyújthat talán megoldást miközben már most is ennek a számnak a 100-szorosa van potenciális veszélyben. Ezért sürgős, hogy az eszközkezelőnek akkorra finanszírozási háttérrel biztosítsunk, amivel már érzékelhető nagyságrendű bajbajutott adóson képes segíteni. Az LMP javaslata nyomán összesen 75 milliárd forint támogatással jön létre a Nemzeti Ingatlanalap, mely ezen összeg többszörösét kitevő vagyont kezelne a banki és önkormányzati apportok nyomán

Budapest, 2011. október 25.

  
Ertsey Katalin  
LMP

  
Scheiring Gábor  
LMP

  
Vágó Gábor  
LMP